



## В МОСКВЕ СОСТОЯЛАСЬ РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА ГЛАВЫ КБР Ю.А. КОКОВА И РУКОВОДИТЕЛЯ РОСРЕЕСТРА В.В. АБРАМЧЕНКО

В Москве состоялась рабочая встреча Главы КБР Юрия Кокова и заместителя министра экономического развития Российской Федерации – руководителя Росреестра Виктории Абрамченко.

Обсуждены вопросы повышения качества госуслуг в сфере государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, реализации целевых моделей упрощения процедур ведения бизнеса и повышения инвестиционной привлекательности субъектов

Российской Федерации, утверждённых Правительством Российской Федерации.

Ю.А. Коков и В.В. Абрамченко выразили уверенность в необходимости повышения качества оказания государственных услуг Росреестра на территории республики и улучшения предпринимательского климата.

По материалам пресс-службы центрального аппарата Росреестра

## КОКОВ – ОДНИ ЖИТЕЛИ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ГЕРОЙСКИМИ ПОСТУПКАМИ ПРОСЛАВЛЯЮТ РЕСПУБЛИКУ, ДРУГИЕ БРОСАЮТ ТЕНЬ НА РЕГИОН, СОВЕРШАЯ ПРЕСТУПНЫЕ ДЕЯНИЯ. ГЛАВА КБР В МОСКВЕ ВСТРЕТИЛСЯ С МУРАТОМ ШОМАХОВЫМ, ПРИНЯВШИМ АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ В СПАСЕНИИ ТОНУЩЕЙ ДЕВУШКИ

В Постоянном представительстве Кабардино-Балкарии в Москве Юрий Коков встретился с Муратом Шомаховым, принявшим активное участие в спасении девушки из тонущего в Москве-реке автомобиля.

— Это настоящий мужской поступок. Не задумываясь рисковать жизнью, чтобы спасти человека. При этом действовать за пределами республики. Речь идёт о выходах из Кабардино-Балкарии, подозреваемых в совершении в эти дни вооружённого нападения

на инкассаторов в Москве. Своими преступными деяниями они бросают тень на семью, род, фамилию, жителей Кабардино-Балкарии и весь Северо-Кавказский регион. Но я абсолютно убеждён, что наша молодежь будет брать пример с проявления героизма и отваги, — подчеркнул Коков.

В ходе беседы руководителя региона интересовали планы молодого человека на будущее, необходимость оказания поддержки его семье.

Встреча завершилась вручением Мурату Шомахову памятного подарка.



## Алий Мусуков провёл рабочую встречу с вице-президентом ПАО «Ростелеком» – директором макрорегионального филиала «Юг» Александром Шипулиным

В Доме Правительства премьер-министр КБР А.Т. Мусуков провёл рабочую встречу с вице-президентом ПАО «Ростелеком» – директором макрорегионального филиала «Юг» А.П. Шипулиным.

Обсуждены вопросы дальнейшего взаимодействия сторон в реализации приоритетных проектов в области развития связи и информационных технологий на территории Кабардино-Балкарии, расширения зоны подключения к оптоволоконным линиям социальных и образовательных объектов республики.

Особое внимание уделено повышению качества предоставляемых ус-

луг, использованию возможностей широкополосного Интернета в организации учебного процесса, здравоохранении и обеспечении безопасности.

Отмечено, что Кабардино-Балкария входит в число регионов с высококороткой телекоммуникационной инфраструктурой: положительную экспертную оценку получили разрабатываемые и введённые в эксплуатацию аппаратно-программные комплексы «Безопасный город» и «Безопасная республика». Опыт КБР в этом направлении предложен к изучению в других субъектах РФ.

Соб. инф.

## ОПЫТ «БЕЗОПАСНОЙ РЕСПУБЛИКИ» – ДРУГИМ РЕГИОНАМ

В ситуационном зале ГКУ «Безопасная республика» вице-президент ПАО «Ростелеком» – директор макрорегионального филиала «Юг» Александр Шипулин и руководитель региональных филиалов «Ростелекома» в субъектах Южного и Северо-Кавказского федеральных округов ознакомились с работой учреждения, особенностями используемого аппаратно-программного комплекса и его возможностями.



которым предполагает возвращение инвестированных средств в течение пяти с половиной лет. Он подчеркнул, что КБР – первый регион в РФ, где в промышленную эксплуатацию запущена программа анализа изображений, позволяющая задавать поиск по номеру автомобиля и по лицу, использующая тайм-компрессор для упрощения просмотра архивированных записей.

Александр Шипулин отметил высокое качество изображения на видеостене и дисциплинирующую роль камер наблюдения. Сказал, что Кабардино-Балкария – пионер в данном направлении, а успех достигнут благодаря пониманию руководством республики важности поставленных задач и эффективному взаимодействию с «Ростелекомом». По его мнению, этот опыт заслуживает распространения на другие регионы.

Наталья БЕЛЫХ  
Фото автора

Председатель Госкомтранса КБР Арсен Кудавяк поблагодарил руководство и коллектив Кабардино-Балкарского филиала «Ростелекома» за конструктивное взаимодействие в развитии телекоммуникационной инфраструктуры республики и создании АПК «Безопасный город» и «Безопасная республика». Понял, что все районные центры теперь объединены в единую структуру, включающую 13 серверов плюс один резервный. А.Кудавяк высказал сожаление невысокой пока популярностью у населения терминалов «Гражданин-полиция», установленных во всех районных центрах, и напомнил, что их можно использовать для сообщений о любой экстренной ситуации, нарушении правопорядка, о том, что человеку стало плохо или о подозрительном пакете, а также подать заявление в полицию, и оно будет официально зарегистрировано.

Директор ГКУ «Безопасная республика» Рустам Каревьев рассказал об истории создания и совершенствования комплекса, о долгосрочном контракте с «Ростелекомом», сотрудничеством с

## Приэльбрусье вошло в топ-5 популярных курортов



Горнолыжный курорт Приэльбрусье (Кабардино-Балкарии) вошёл в топ-5 популярных курортов и мест активного отдыха на приближающиеся февральские праздники.

Приэльбрусье (Терскол) – в тройке лидеров рейтинга, составленного сервисом RootGuru.ru.

Согласно данным агентства «ТурСтат», на горнолыжном курорте в Кабардино-Балкарии отменены самые высокие темпы роста зимнего отдыха в России. В 2016 году республику посетили 400 тысяч туристов, что на 40 процентов больше, чем в 2015 г.

По материалам информгентств

## Кабардино-Балкарии из федерального бюджета на выплату правительственных стипендий выделено более двухсот тысяч рублей

РАСПОРЯЖЕНИЕМ Правительства Российской Федерации Кабардино-Балкарии на выплату стипендий Правительства РФ из федерального бюджета в 2017 году выделено 224 тысячи рублей, сообщается на официальном интернет-портале правовой информации [WWW.PRAVO.GOV.RU](http://www.pravo.gov.ru)

Стипендии могут получить обучающиеся по очной форме по основным профессиональным образовательным программам среднего профессионального образования, имеющим государственную аккредитацию и соответствующим приоритетным направлениям модернизации и технологического развития экономики Российской Федерации, в казенных профессиональных образовательных организациях и образовательных организациях высшего образования.

Всего из федерального бюджета на выплату правительственных стипендий выделено 1094,4 тыс. рублей.

По материалам информгентств

### ЭНЕРГЕТИКА

В сравнении с 2015 годом количество теплосоединений выросло на 179, а общий объём выданной республиканским потребителям мощности составил рекордные 61,15 МВт. Это более чем в три раза превысило показатель прошлого года по мощности.

Энергетики присоединили к распределителям «Каббалэнерго» 761 домоладание, получившее 3,3 МВт. Соответственно, больший объём мощности

### РЕКОРДНЫЕ МЕГАВАТТЫ

В рамках улучшения условий доступности энергетической инфраструктуры и упрощения технологического присоединения к сетям филиал МРСК Северного Кавказа – «КАББАЛЭНЕРГО» ОБЕСПЕЧИЛ В 2016 ГОДУ ЭЛЕКТРОСНАБЖЕНИЕ 1 240 НОВЫХ ОБЪЕКТОВ.

в 57,85 МВт для осуществления энергоснабжения получили в 2016 году осуществил технологическое присоединение нескольких многоквартирных домов, построенных, предпри-

ятий и производств, в том числе сферы АПК, образования и здравоохранения, в частности, таких, как детские сады, физкультурно-оздоровительные комплексы, фельдшерско-акушерские пункты. Завершено подключение ряда объектов, имеющих важное значение для социально-экономического развития не только Кабардино-Балкарии, но и всего Северо-Кавказского региона, в их числе энергетические установки Зарягинской ГЭС.

Казбек КЛИШИНЕВ

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

**ПОГОДА**  
Днём: - 9... - 5.  
Ночью: - 11... - 9.  
НА ПЯТНИЦУ, 17 ФЕВРАЛЯ Облачно, с прояснениями

Курс обмена валют на 16 февраля 2017 г.	ПОКУПКА	ПРОДАЖА
USD/RUB	56.10	59.10
EUR/RUB	59.20	62.20

**РоссельхозБанк**  
АО – Россельхозбанк. Генеральная лицензия Банка России №3349

# В Кабардино-Балкарии почтили память воинов-интернационалистов

Вчера у памятника воинам-интернационалистам Кабардино-Балкарская республиканская общественная организация «Союз ветеранов Афганистана, локальных войн и военных конфликтов» при поддержке местной администрации г.о. Нальчик провела митинг, посвященный 28-летию выполнения боевой задачи и вывода советских войск из Республики Афганистан.



благодарил воинов-интернационалистов за мужество и героизм, проявленный в то время.

Первый заместитель председателя ДУМ КБР Хызыр Мисиров и благочинный православных церквей КБР протоиерей Валентин (Бобылев) прочитали молитвы.

В завершение митинга собравшиеся возложили цветы к памятнику воинам-интернационалистам и отправились по традиции к стеле «Нальчик – город воинской славы», чтобы отдать дань уважения старшему поколению за мужество, стойкость и массовый героизм в борьбе за свободу и независимость Отечества в годы Великой Отечественной войны.

— Сегодня один из дней воинской славы, посвященный воинам-интернационалистам. Мы всегда должны помнить о тех, кто отдал жизнь за наше мирное будущее. В преддверии этого дня главы Пескен-

Почтить память павших пришел Уполномоченный по правам человека в КБР Борис Зумакулов, министр КБР по вопросам координации деятельности органов исполнительной власти в сфере профилактики экстремизма и реализации молодежной политики Залим Кашироков, ветераны военного конфликта, представители министерства и ведомств, общественных организаций, духовенства, ученики 14-й и 29-й нальчичских школ, кадетской школы-интерната №1 с. Атажукино. Поддержать боевых товарищей также приехали «афганцы» из Чеченской Республики и Агратанской области.



и военных конфликтов» Тимур Тагалегов.

Собравшиеся почтили память погибших, ушедших из жизни в военные и послевоенные годы, минутой молчания.

Борис Зумакулов поблагодарил собравшихся за поддержку на каждом из подобных митингов.

— Погибшие в афганских скалах и после войны заслуживают светлой памяти. Нам как старшему поколению

нужно формировать своим опытом чувство патриотизма у молодежи. — обратился он к участникам митинга.

— «Афганцы» с честью выполнили интернациональный долг. Мне очень приятно видеть сегодня на митинге наше подрастающее поколение. Уверен, что дети будут достойны вас в служении Родине, — сказал Залим Кашироков.

Председатель республиканского отделения ДОСААФ России Мухамид Закуев по-

Вчера на площади Памяти в городе Тырныаузе воины-интернационалисты Эльбурского района возложили цветы и венки к памятнику и Вечному огню.

В церемонии приняли участие представители муниципальных образований, общественных и ветеранских организаций, ДОСААФ, а также политических партий. Затем участники митинга почтили минутой молчания погибших в Афганской войне. Председатель районного Совета ветеранов Афганистана Алим Князев обратился к собравшимся со словами: «Нет меры, которой можно измерить горе своей потгибши, но в сердцах людей живёт гордость за российских воинов, честно выполнивших свой интернациональный долг».

Глава администрации г. Тырныауза Руслан Джалпиев отметил, что каждый воин-интернационалист Эльбурского района – подлинный патриот своей Родины, проявивший высочайший профессионализм, силу духа и пример верного служения Отечеству. «Мы признательны матерям, воспитавшим достойных сыновей, и склоняем головы в память о тех, кто погиб, оставив мир и справедливость за пределами нашей страны».



На митинге также выступил депутат Парламента КБР, руководитель местного отделения КПРФ Лиза Хаситова, начальник районного управления образования Сулейман Моллаев, директор школы №3 г. Тырныауза Любовь Утужева и главный специалист по молодежной политике администрации Эльбурского района Мурат Малкаров. В Эльбурском краеведческом музее, где размещен стэнд «Афганистан живёт в моей душе», ветераны поделились вос-

поминаниями о ходе боевых действий в Афганистане, продолжавшихся без малого десять лет и оставивших свой горький след и в Эльбурском районе. На боевые ружья было отправлено около 60 Эльбурсцев, двое не вернулись домой. Их имена увековечены на мемориале погибшим воинам-интернационалистам.

Алиса ТАРИМ, пресс-служба местной администрации Эльбурского муниципального района. Фото Жамала Хаджиева

Почтить память воинов-интернационалистов в Баксане собрались представители администрации района и города, военкомата, республиканского и местного отделений ДОСААФ России, советов ветеранов войны и труда, исполкома партии «Единая Россия».

Почётный караул возглавили воспитанники кадетской школы-интерната селения Атажукино и отделения ДОСААФ России. В память о воинах, погибших при исполнении служебного долга, была объявлена минута молчания.

Заместитель председателя совета местного самоуправления Баксанского района Анзор Аюбеков отметил, что в этот день мы с болью и горечью вспоминаем тех, кто погиб в локальных конфликтах. «Помним и скорбим о героях, которые ушли от нас».

Затем участники митинга отправились к памятнику погибшим в годы Великой Отечественной войны, где также состоялась возложение венков.



Отметим, что 247 уроженцев Баксанского района участвовали в боевых действиях на территории Республики Афганистан.

Арина КИПРОВА

В п. Кашхатат возложить цветы к памятнику воинам-афганцам и почтить память павших в Афганской войне пришли ветераны боевых действий, родственники погибших воинов-интернационалистов, руководство района, общественность, школьники.

Митинг открыл заместитель главы поселковой администрации Мурат Казиев, отметивший, что уроженцы Черковского района – воины-интернационалисты – показали беспримерное мужество и героизм, с достоинством выполнив свой долг. Он назвал имена тех, кто не вернулся с той войны. Это Алим Ульшаев из п. Кашхатат, Руслан Бадиев и Магомед Хасасуев из с.п. Верхняя Балкария, Азат

Бозиев из с.п. Зарагич, Рамазан Бозиев из с.п. Тертегев, Исхак Жазыков из с.п. Базенти. Они посмертно награждены орденами Красной Звезды, а их имена высечены на памятнике.

— Эта дата навсегда останется в наших сердцах. Только из КБР в Афганской войне приняли участие более 1800 человек, 55 погибли героически, — подчеркнул в своём выступлении председатель районного Совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов Георгий Чеченов. — Из Черковского района на эту необъявленную войну призвались более сорока молодых ребят. Шестеро из них погибли. Вечная им память!

— Такими людьми, как воины-интернационалисты, мы должны гордиться, и наша молодежь равняется на этих мужественных ребят, которые с честью выполнили свой интернациональный долг, — сказал заместитель главы администрации Черковского района Сахадин Ульшаев. — Низко склоняю голову перед жившими. Вечная память, которую, кто уже нет.

Митинг завершился минутой молчания.

Пресс-служба администрации Черковского района

## ПРОКУРАТУРА

### АВАРИЙНЫЕ ДОМА НЕ СНЕСЛИ

Прокуратурой Черковского района проведена проверка исполнения федерального законодательства при реализации региональной программы капитального ремонта и переселения граждан из аварийного жилья, финансируемого за счёт средств Фонда содействия реформированию ЖКХ.

Из признанных аварийными и непригодными для проживания многоквартирных домов на улице Зелёной, 2 и 4 в Бабуенте жильцы путём заключения договоров социального найма были переселены в изолированные квартиры с последующим правом приватизации. Но местная администрация с.п. Бабуент, являющаяся основным исполнителем программы, в нарушение требований федерального закона аварийные дома не снесла, не огородила, что представляет опасность для людей в случае внезапного обрушения конструкций. Тем самым не принимаются меры, направленные на предупреждение причинения вреда населению и окружающей среде.

Денги на это в бюджете Бабуента на текущий год не предусмотрены, в связи с чем переселенцы не могут получить разрешение на переселение в новые дома. Предлагаются в кратчайшие сроки изыскать денежные средства на окончательную реализацию программы в части сноса аварийных многоквартирных жилых домов, ограждения от свободного доступа к ним и определения организации, которая будет заниматься сносом.

Прокуратура КБР

### Платить налоги теперь можно не только за себя, но и за другого человека

Раньше налоговое законодательство обязывало налогоплательщиков уплачивать налоги и сборы самостоятельно (п. 1 ст. 45 НК РФ).

Федеральным законом от 30 ноября 2016 г. №401-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены поправки, согласно которым уплачивать налоги, сборы и страховые взносы за организации, индивидуальных предпринимателей или физических лиц могут третьи лица.

Из положений новой редакции статьи 45 Налогового кодекса РФ следует, что с 30 декабря 2016 года третьи лица могут оплачивать любые налоги и сборы за других.

Налоговый кодекс не содержит каких-либо ограничений в части круга лиц, которые вправе уплачивать налоги и сборы за налогоплательщиков. Таким образом:

- организация может заплатить налоги и сборы за другую организацию, ИП или физическое лицо;
- индивидуальный предприниматель может перечислить налоги и сборы за другого ИП, организацию или физическое лицо;
- физическое лицо вправе оплатить налоги и сборы за другое физическое лицо, организацию или ИП.

С 1 января 2017 года вступило в силу ещё одно нововведение – гражданам не обязательно вставлять на налоговый учёт в инспекцию по месту регистрации. За индивидуальным номером налогоплательщика (ИНН) с 2017 года можно обращаться в любую налоговую инспекцию на территории РФ. Соответствующие поправки внесены в пункт 7 статьи 83 Налогового кодекса РФ Федеральным законом от 03.07.2016 №243-ФЗ.

При этом действующий принцип учёта физического лица в налоговом органе по месту жительства (месту пребывания – при отсутствии места жительства на территории Российской Федерации) сохраняется.

Принцип экстерриториальности при предоставлении государственных услуг налоговыми органами является одним из основных в деятельности ФНС России.

Управление ФНС России по КБР

## Военком Кабардино-Балкарии проведёт приём граждан

20 февраля с 10 часов по адресу: г. Нальчик, пр. Ленина, 27, в приёмной Президента Российской Федерации в Кабардино-Балкарской Республике будет проведён приём граждан с обращениями на имя Президента Российской Федерации военным комиссаром Кабардино-Балкарской Республики М. Собирировым по вопросам, относящимся к его компетенции.

Для консультации о порядке приёма обращаться в военный комиссариат Кабардино-Балкарской Республики по телефону 8(8662) 91-44-65, добавочный номер 168.



## ДОБРЫЕ ДЕЛА

В преддверии Всемирного дня онкобольных детей сотрудники Госавтоинспекции посетили малышей в рамках благотворительной и обучающей акции.

Чтобы подарить малышам и их родителям заботу и любовь, оказать поддержку в борьбе с тяжёлыми заболеваниями, представители полиции подарили детям игрушки, развивающие игры, обучающие правилам дорожного движения, и яркие светоотражающие браслеты.

Общаясь в тёплой, дружелюбной атмосфере, автоинспекторы напомнили детям и родителям правила участия в дорожном движении, пожелали здорового и безопасного будущего.

В знак поддержки идей безопасности детей в жизни и на дорогах врач-онколог пригласил детей к детской декларации «Дорога – символ жизни» и поблагодарил полицейских за поддержку маленьких пациентов.

Юлия СПАВИНА

## РОСРЕЕСТР

### Перерегистрация собственности не нужна

Надо ли заново регистрировать собственность в связи с тем, что теперь регистрация прав осуществляется в Едином государственном реестре недвижимости, тогда как ранее она осуществлялась в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним?

Таким вопросом задаются граждане и юридические лица. Управление Росреестра по КБР информирует, что с 01.01.2017 государственная регистрация прав осуществляется в Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН) в соответствии с Федеральным законом от 13.07.2015 №218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости».

Перенос сведений из ЕГРП в ЕГРН осуществляется без участия правообладателя и не требует дополнительного подтверждения. Согласно

пункту 174 Порядка ведения ЕГРН в ЕГРН включаются записи ЕГРП о зарегистрированных правах на объекты недвижимого имущества, ограничения (обременения) прав, сделки, в том числе залоговые, содержащие особые отметки регистратора, записи о государственной регистрации прекращения права или ограничения (обременения) права.

Таким образом, в рассматриваемом случае перерегистрировать право собственности в ЕГРН не требуется.

Подготовила Марина ВИДЕНКО

## ЗДОРОВОЕ И БЕЗОПАСНОЕ БУДУЩЕЕ





ЛЮДИ ИСКУССТВА

Многие люди уже трактуют это понятие. На самом деле всё гораздо глубже. Любовь – явление многогранное, ограниченное взором, осязанием, поведением. Любовь многогранна, как и человек. Любовь многогранна, как и человек. Любовь многогранна, как и человек.

В этой жизни всё когда-нибудь происходит впервые. Играть на гитаре он научился в шестом классе, а спустя два года начал писать музыку и сочинять стихи. Юноша адонировил карачаевские песни Дина Мамуева и Рашид Уденов.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Решение вступило в силу с момента принятия

Прочитав в одной из республиканских газет публикацию «Кто виноват, устанавтывающих нехорошие органы», не смогла промолчать из-за некоторых «неточностей», которые делают статью совершенно очевидной рекламной группой сторонников Х.Х. Кумалова.

И дело не в том, что я за ту или иную группу, но считаю, что такие публикации для печатного органа, если он преследует цель объективного изложения фактов, недопустимы. Статья начинается со слов «Назначенное действующим советом и президентом палаты собрание должно было обсудить результаты аудиторской проверки финансовой деятельности Адвокатской палаты (АП) с 1 мая 2013 г. по 31 мая 2016 г.».

Начнем со слов «действующим советом и президентом палаты» – прошедший досрочно собрание, на которую были делегированы участники от большинства членов Адвокатской палаты КБР, было принято решение (приним как открытым голосованием 21.01.2017 г., так и тайным 26.01.2017 г.).

Но даже если исходить из положения о регистрации вновь избранного исполнительного органа, которая на данный момент приостановлена, уже переизбранный президент АП Х.Х. Кумалов и Совет Адвокатской палаты не могут считаться действующими.

Индивидуальные предприниматели, занимающиеся деятельностью по оказанию услуг в области бухгалтерского учета, могут консультироваться, но не осуществлять юридическую помощь. По мнению Х.Х. Кумалова, возможно, действительно не отличить аудиторскую деятельность от консультативной.

ПАМЯТЬ

МЕМОРИАЛЬНАЯ ДОСКА СКУЛЬПТОРУ



В Нальчике в доме на проспекте Ленина, 29 открыли мемориальную доску в память известного скульптора, народного художника КБР, члена Союза художников России, лауреата Государственной премии КБР Гиды Хашаевича Бжеумыхова.

НА ЯЗЫКЕ, ПОНЯТНОМ ВСЕМ

23 февраля в кафе «Жемчужина» состоится праздничный музыкальный вечер, в котором примут участие звезды карачаево-балкарской эстрады. Сегодня у нас в гостях народный артист КЧР, автор и исполнитель песен Касбет Тамбиев. Он сочиняет стихи на карачаевском и русском, но поёт на языке, понятном всем.

Музыка, писать картины и высекать скульптуры из мрамора? По словам нашего гостя, творчество даёт ни с чем не сравнимые ощущения. «Я этим живу», – говорит он. – Бог даёт мне возможность творить, и я не перестаю благодарить его за это.

С тем, что выбор будущей профессии – задача более чем серьёзная, не поспорить. Для того чтобы не промахнуться, необходимо опираться на важные в вопросе выбора критерии. На помощь будущим абитуриентам учебных заведений пришли сотрудники Республиканской юношеской библиотеки им. К. Мечева.

БИБЛИОТЕКА

РЕКЛАМИСТ – профессия модная

С тем, что выбор будущей профессии – задача более чем серьёзная, не поспорить. Для того чтобы не промахнуться, необходимо опираться на важные в вопросе выбора критерии. На помощь будущим абитуриентам учебных заведений пришли сотрудники Республиканской юношеской библиотеки им. К. Мечева.

до смерти любимым нашим гостем Блок с грустью заметил: «Дела мои плохи. Раньше стихи приходили, а теперь я стал их сочинять».

«Мне часто задают вопрос о вдохновении, но я не знаю, как на него ответить», – признаётся Тамбиев. – Иногда стихи приходят внезапно, и я пишу в кармане ручки и бумаги, чтобы успеть их записать.

В свободное время он слушает разные песни, на время места для него всегда остаётся смысл. Сейчас в российском шоу-бизнесе с этим большие проблемы. Плохо рифмуясь, вздор несётся из радиомачт автомобилей, звучит на концертных площадках, в ресторанах и кафе.

«Без хороших слов не может быть песни», – считает артист. – Я не думаю, что происходит на современной отечественной эстраде. Но самое разительное, что большинство людей это нравятся.

У Касбета два сына и дочь. Дети уже взрослые. Они пошли своим путём. К тому, что делает отец, младшие Тамбиевы относятся с уважением, но слушают совсем другую музыку.

Магомеда ДУГАЕВ Фото Расула Гуртуева

НОВОСТИ

Северо-Кавказского Федерального Округа

ЛЕОПАРДЫ ВЫПУСКАЮТ В ГОРЫ Республика Дагестан. Запасенные в Краснодарском крае леопарды могут быть выпущены на волю в горах Дагестана через 2-3 года, после того, как для расселения места будет подготовлена территория.

На работу по подготовке территории потребуется 2-3 года. Уже весной в рамках проекта по оздоровлению крупных кошачьих в Российской Федерации, финансируемого Банком ВТБ, эксперты проведут полевые исследования в Дагестане для выявления оптимальных мест выпуска леопардов. Итальянскими леопарды и разработают рекомендации по проведению мероприятий для увеличения численности кошачьих.

ЗА ДОЛГИ МОГУТ ЗАБЫТЬ ТЕХНИКУ Республика Ингуштия. Глава республики Юсуф Байрамов обратился к Министру Хозу РИ с предложением принудительно изымать лицензию селхозникам у хозяев, которые накопили долги за лицензию, сельхозтехнику и агенты Интсеракс-Юг в пресс-службе руководителя республики.

Глава республики поставил вопрос об изъятии сельскохозяйственной техники у тех предпринимателей, которые имеют наибольшую задолженность, – сказал сотрудник пресс-службы. По его словам, решение о необходимости принять самые жесткие меры в отношении руководителей предприятий, не выполняющих свои обязательства по оплате лицензий, сельхозтехники, сельхозинвентаря, автор научной статьи «Краткая история народа Абазы» и книги «Абазы». Он в ходе воинской службы во время нечастного случая стал инвалидом по здоровью.

СОЗДАНА АЗБУКА АБАЗИНСКОГО ЯЗЫКА ДЛЯ НЕЗРЯЧИХ Карачаево-Черкесия. В республике разработали азбуку абазинского языка для незрячих с использованием рельефно-точечного тактильного шрифта Брайля, сообщает РИА Карачаево-Черкесия.

Разработчик первой азбуки абазинского языка с использованием системы Брайля стал специалистом по лингвистике и лингвистике автор научной статьи «Краткая история народа Абазы» и книги «Абазы». Он в ходе воинской службы во время нечастного случая стал инвалидом по здоровью. Значение шрифта Брайля, однако читать любимые произведения писателей Абазы не представляется возможным. После этого руководитель принял решение перевести абазинскую письменность на систему Брайля, в чём ему помогали специалисты Карачаево-Черкесской республиканской библиотеки для слепых.

СИПТЗАВОДЫ ХОТЯТ ПРЕКРАТИТЬ РАБОТАТЬ Северная Осетия-Алания. На заводах республики могут начать производить современное топливо – биотопливо, сообщает агентство «Южная Осетия».

Под его влиянием возникло перепрофилирование протестивающего сиптзавода. Об этом на совещании с участием вице-премьера Правительства Александром Халопоним заявил глава республики Вячеслав Битаров.

По его словам, в Северной Осетии и других регионах СК РФ работы остаются невыполненными. Заване выкупили современное оборудование, и их можно использовать по-новому – паразиты на производство топлива на растительной основе – биотоплива. Так будет решена задача не только по выпуску топлива, но и по созданию новых рабочих мест.

Как отметил Битаров, биотопливо – востребованный продукт, однако в настоящее время отсутствует инфраструктура для его производства. С просьбой урегулировать этот вопрос с правовой точки зрения руководитель Северной Осетии обратился к Александру Халопониму.

ПОЖАР ИЗ-ЗА ЭЛЕКТРОКАР Старапольский край. Грубые нарушения эксплуатации электроприборов привели к пожару в многоквартирном здании в селе Верхнеюрском, сообщает агентство «Интерфакс-Юг».

«Интерфакс-Юг» замещает главного государственного инспектора по пожарному надзору Сергей Москвитин. Причина – более чем на сутки подключенный к сети электромотор. Эти причины выявлены, установленным вступил в силу приказом, – сказал С. Москвитин.

Исполнительный директор администрации села 550 кв. м. Пожар был присвоен третий ранг сложности по пятибалльной шкале. Затем огонь распространился на площадь 3 тыс кв. м. Ликвидацию его удалось остановить за 18 часов. В пожаре никто не пострадал.

Электромонтаж – электрические тележки, которые используют на предприятиях для перевозки грузов внутри цехов. Электромонтажеры питаются от аккумуляторов и требуют подзарядки.

ГОТОВЫ СТРОИТЬ ШКОЛЫ Чеченская Республика. Чеченская Республика готова к ликвидации трехлетнего обучения в школах готова в год строить до 20 школ, сообщает пресс-служба администрации Чеченской Республики.

Министром России. Участки для строительства школ в Чеченской Республике. Перегруженный составом для новых школ проблем тоже не будет, наши вузы ежегодно выпускают в среднем 60 специалистов, – сообщил республиканский министр образования и науки Исмаил Байраков в ходе посещения одной из школ Гудермесской совместно с министром России Александром Халопонимым.

Чеченская Республика. Чеченская Республика готова к ликвидации трехлетнего обучения в школах готова в год строить до 20 школ, сообщает пресс-служба администрации Чеченской Республики.

Коллектив Отделения Пенсионного фонда РФ по Кабардино-Балкарской Республике выразил искренние соболезнования родным и близким ШОМАХОВА Мухамеда Цуевича в связи с его уходом из жизни.



Фото Камала Тугурова

– Оказываются, есть люди, которые огромное количество рекламы не только не раздражает, наоборот, они не могут без нее жить. Утверждает красочный слоган в продолжение истории реклама объявляется искусством, спортом, бизнесом и даже наукой. Выбранный профессия должна соответствовать нашим запросам, оправдывая самые смелые ожидания, а именно – отвечать нашим запросам, и увлекать, развивать способности и давать надежду на трудную работу.

В помощь школьникам сотрудниками библиотеки разработана тематическая программа на 2017 год. – «Мир профессионального труда», в рамках которой пройдут презентации профессий: климатиста, режиссера, продюсера, издателя, парикмахера, мастера маникюра и т.д.

Ведущая тематической встречи, библиотекарь отдела искусства Зульфия Мокаева рассказала об истории рекламы, о том, какие metamorphoses она претерпела на своем пути. Школьники узнали, что термин «реклама» с латинского языка переводится «громко кричать, извещать».

Татьяна ПСИМНАДИ, адвокат

рекламы служили древние орнаменты, рисунки, а также выгравированные на камне изображения, покрывавшие стены пещер. В древности были весьма распространены надписи на стенах рекламного характера, у исследователей античности они назывались «графити». В Древней Греции даже создали так называемый институт глашатаев, которые ходили по улицам с рекламными плакатами. История рекламы – это история человека, который в рекламе видел искусство, а не просто средство для продвижения товара.

Рассказать о модной профессии рекламиста пришла менеджер по работе с полиграфией из рекламного агентства Анна Фильшина. Она познакомила учащихся школ с таким направлением в рекламном бизнесе, как бренд-менеджер, копирайтер, дизайнер, арт-директор, маркетолог, мерчендайзер и рассказала, какими про-

фессиональными качествами они должны обладать, чтобы реклама стала «двигателем торговли». На встрече прозвучал вопрос об этических ограничениях в работе с заказчиками и о том, насколько серьезно изучается рекламный рынок. «В своей работе мы ориентируемся на федеральные законы о рекламе и защите прав потребителей», – подчеркнула Анна Фильшина.

«Реклама сегодня – одно из самых востребованных и высокооплачиваемых направлений, но для ее освоения необходимо развивать в себе навыки художника, артиста, психолога, торговца», – подчеркнула Анна Фильшина.

Говоря о плоских профессии, Анна выделила высокую оплату труда и моральное удовлетворение, возможность многогранно и творчески развиваться, общаться с множеством интересных людей. В числе минусов она назвала непростую психологическую адаптацию, ведь именно отсутствие стрессоустойчивости начинающего специалиста может сыграть решающую роль в успехе. Это значит, что, выбрав профессию рекламиста, нужно будет ответственно относиться не только к учебным программам вуза, но и серьезно поработать над своим отношением к жизни.

Мария БИДЕНКО Фото Камала Тугурова

УСПЕХ

Очередной успех Карины Аванесовой

Союз журналистов России и профессиональный журнал «Журналист» поделили итоги ежегодного Всероссийского конкурса для молодых журналистов «Восходящая звезда журналистики» и определили лауреатов.

В число победителей вошла корреспондент филиала ВТГК ГТРК «Кабардино-Балкария» Карина Аванесова. Звание лауреата она получила за дуэлет-материал «Инопланетяне» и «Белфи-мозг», где исследуются две социальные прослойки молодежи.



Карина Аванесова. Фото автора

Награждение лауреатов состоится 19 апреля в Москве в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ в рамках делового форума «Качественная пресса и перспективы её развития». Это уже не первая победа Карины, она становилась лауреатом всероссийских конкурсов «Наследники Гутенберга» и «Восходящая звезда журналистики-2015».

КОНКУРС

«Рыцари закона» живут в Чегеме

Во Дворце культуры г.п. Чегем прошёл районный этап профилактического конкурса «Рыцари закона», организованный подразделением по делам несовершеннолетних отдела МВД России по Чегемскому району и управлением образования райадминистрации.



Мероприятие направлено на формирование у подрастающего поколения культуры здорового и безопасного образа жизни, противодействия насилью, терроризму, экстремизму, воспитание молодежи в духе патриотизма. В нём приняли участие семнадцать агитбригад общеобразовательных организаций района.

Победители и призёры награждены грамотами управления образования района, всем участникам вручены дипломы. Мамам с.п. Янкой, член общественного совета отдела МВД России по Чегемскому району Хасан Знеуев вручил специальный приз команде победительнице.

Элина КЯРОВА, пресс-служба администрации Чегемского района

СПОРТ ФИРАИД

Узденов привёз из Сочи «серебро»

Спортсмен из Кабардино-Балкарии Ириис Узденов занял второе место на открытых соревнованиях по фираиду «Rosa Khutor Freeride Contest-2017» в Краснодарском крае.

В результате второе место с отставанием от лидера в один балл занял горнолыжник команды «Курорт Эльбрус» Ириис Узденов. В десятку сильнейших райдеров-горнолыжников вошли также Салим Нахушев и Анаур Нелеев. Баджули Нахани занял пятое место в соревнованиях сноубордистов.



«СПАРТАК-НАЛЬЧИК»

Команду пополнил воспитанник английской академии

Свой второй матч в рамках ежегодного товарищеского турнира «Кубок ФНЛ» нальчикский «Спартак» сыграл против команды «Зенит-2».

После травм Тлупова, Бажева и Гугуева наша команда фактически осталась без линии атаки, а потому появление молодого дивана красно-белых является дебют в их рядах молодого форварда Максима Бойчука.

19-летний игрок – воспитанник английской академии «Нике». В ней собраны лучшие футболисты со всего мира, не имеющие профессиональных контрактов. Отметим, что в октябре Бойчук оформил дубль в матче с командой Валерия Немпомящего «К-11», составленной из игроков любителей.

После травм Тлупова, Бажева и Гугуева наша команда фактически осталась без линии атаки, а потому появление молодого дивана красно-белых является дебют в их рядах молодого форварда Максима Бойчука.

САМБО

Победа и приз «за лучшую технику»

Спортсмены из 16 стран приняли участие в международном турнире по самбо класса «А» – открытом чемпионате Беларуси на призы президента страны, который прошёл в Минске.

Выступающий параллельным зачётом за КБР и Ставропольский край Олег Багров (82 кг., тренеры Руслан Ким и Арабий Хапай), одержав четыре убедительные победы, встретился в финале с москвичем Петром Гладышевым. На 45-й секунде схватки наш боец провёл эффектный бросок и, завершив её досрочно, стал победителем турнира. Кроме того, действующий чемпион мира был удостоен специального приза «За лучшую технику».

БИЛЬЯРД

Первое место заняли баксанцы

В очередном первенстве общества «Динамо» КБР по бильярду приняло участие представителю 17 коллективов физкультуры подразделений органов безопасности и правопорядка.

Как сообщила пресс-служба общества, первое место заняла команда межмуниципального отдела МВД России «Баксанский» (Аслан Асланов и Заур Асаунов). На втором месте – ОМВД России по Майскому району (Аслан Гужешев). Замкоманды Хачетов и Шихазий Кушов вывели команду ОБДПС ГИБДД МВД по КБР на третье место.

Материалы рубрики подготовил Альберт ДЫШЕКОВ

КАЗЕННЫЙ ДОМ

Сотрудники колонии и осуждённые помогают детскому дому

Сотрудники ИК-3 УФСИН России по КБР в ОЧЕРЕДНОЙ РАЗ ПОСЛЕЛИ ПРОКАЛАНДСКИЙ ДЕТСКИЙ ДОМ-ИНТЕРНАТ, ГДЕ ЖИВУТ ДЕТИ С САМЫМИ РАЗНЫМИ ЗАБОЛЕВАНИЯМИ.

Сотрудники исправительной колонии привели в подарок пижамы и тапочки, сшитые осуждёнными. Также на собранные администрацией учреждения денежные средства купили игрушки, фрукты и сладости.

АКЦИЯ

Безопасный переход для двоих

В День всех влюблённых семейные пары Прокаландского района, отправляясь на вечерние семейные прогулки, стали участниками акции «Сложности перехода».

Акция призвана обратить внимание на проблему обеспечения безопасности пешеходов и водителей, проявления уважения и взаимопонимания всех участников дорожного движения, особенно в тёмное время суток. Автомониторы призвали пешеходов провлять заботу о собственной безопасности.

Юлия СЛАВИНА

Внимание участникам подпрограммы «ОБЕСПЕЧЕНИЕ ЖИЛЬЁМ МОЛОДЫХ СЕМЕЙ»!

Местная администрация городского округа Нальчик сообщает, что в целях приведения республиканского законодательства в соответствие с федеральным, в настоящее время готовятся изменения в нормативные и правовые акты республики, в связи с чем переерегистрация молодых семей-участниц подпрограммы «Обеспечение жильём молодых семей» будет завершена в срок до 15 марта 2017 года.

ПОЛИЦИЯ

Опергруппа в соцсетях



Назначенный 8 февраля на должность заместителя министра внутренних дел КБР – начальника полиции полковник Назир Мамиегов провёл рабочую встречу с представителями средств массовой информации. Н. Мамиегов в 2001 году окончил Чебоксарский филиал Московского юридического института МВД России. В органах внутренних дел служит с 1996 года, опыт работы в оперативно-разыскной службе превышает 18 лет.

Снимала золото с детей

Отделом досудебного УИМВД России по Нальчику направлено в суд уголовное дело по восьми фактам открытого хищения чужого имущества. Завершено расследование уголовного дела в отношении 25-летней местной жительницы, подозреваемой в грабеже.

Сотрудниками уголовного розыска управления МВД России по Нальчику установлена причастность подозреваемой к ещё семи аналогичным преступлениям, совершённым в городе.

Пассажирские перевозки под контролем

С 13 по 23 февраля шесть рабочих групп в усиленном режиме проводят проверку легальности деятельности организаторов перевозок и соблюдения законодательства в сфере пассажирских перевозок. Совместно с представителями Ространснадзора по СКФО, УИИС России по КБР, службы судебных приставов УФСФР России по КБР, Государственной инспекции труда и Госкомитета республики по транспорту и связи автоинспекторы проверяют автобусы и легковые такси. Их действия направлены на пресечение нарушений правил дорожного движения РФ и требований законодательства в области обеспечения безопасности дорожного движения, а также на предмет незаконной предпринимательской деятельности и неконтролируемого перемещения на законных автобусных маршрутах возможной преступной террористической деятельности, в том числе находящихся в розыске. Не остаются без внимания и автобусы, осуществляющие перевозки организованных групп детей.

Тайники с героином

Правоохранительными органами задержаны двое наркоторговцев, один – из ближнего зарубежья, второй – житель Кабардино-Балкарии.

В ходе обработки оперативной информации стало известно, что в республику поступают наркотики, распространяемые складами, то есть через специальные тайники. Наркополицейские вышли на подозреваемого, организовавшего сеть поставок героина в республику.

Оптовому наркоторговцу задержали в момент, когда он сделал очередную закладку в республике. При нём найдено 26 полимерных пакетов с героином, обмотанных скотчем чёрного цвета. Второй наркокурьер – 35-летний ранее судимый житель КБР – задержан сотрудниками Управления наркоконтроля МВД по КБР совместно с УФСБ России по КБР в момент, когда забирали оттову закладку.

Граждане Кабардино-Балкарии могут сдать незаконно хранящееся оружие за денежное вознаграждение

На территории Кабардино-Балкарии продолжается операция «Оружие». Мероприятие проводится в целях пресечения на территории республики незаконного оборота оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств.

Напомним, что в целях обеспечения добровольной сдачи гражданами республики огнестрельного оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, находящихся в незаконном обороте, постановлением Правительства КБР предусмотрена денежная компенсация за добровольно сданное огнестрельное оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества и взрывные устройства.

Размер вознаграждения за добровольно сданное оружие, его основные части, боеприпасы, взрывчатые вещества и взрывные устройства

Table with 3 columns: № п/п, Наименование оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ, Размер вознаграждения в рубль

Table with 3 columns: № п/п, Описание взрывчатого вещества (в граммах и др.), Размер вознаграждения в рубль

Подготовила Илана КОГОТИЖЕВА

Главный редактор А.Х. БУЛАТОВ. Редакционная коллегия Р. Туртуев (зам. гл. редактора), Н. Кондрова (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкеев, З. Мальбохова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политика, права – 42-75-37; информация, публикации и письма – 42-66-52; 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88; 42-70-27; 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-75-14; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД МОДЕРОМ РАБОТАЛИ: Р. Гуртуев – дизайн редактора; А.О. Накова – редактор по выпуску; О. Абаноква, Н. Панарина – корректоры. Тираж – 3555 экз. Адрес: г. Нальчик. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Время публикации номера по графику – 18.00. Подписной фактический – 21 00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г. Нальчику: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Терраграф». Тел. 42-38-70. Газета отпечатана в типографии ООО «Терраграф» г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33. АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpmda.ru e-mail: kbrpmda@mail.ru